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11. Welche der folgenden Aussagen ist im Allgemeinen falsch?

(a) Seien G1, G2 Gruppen. Dann enthält jede Untergruppe von G1 ˆ G2 eine Untergruppe
der Form H1 ˆ H2 für bestimmte Untergruppen H1 ď G1 und H2 ď G2.

(b) Für jedes n P N mit n | |D20| existiert eine normale Untergruppe H ď D20 mit
|H| “ n.

(c) Sei G eine Gruppe mit |G| “ 85. Für Elemente a, b P G z teu mit ordpaq ‰ ordpbq gilt
xa, by “ G.

12. Sei H ă G eine Untergruppe einer Gruppe G. Definiere den Zentralisator als

ZGpHq “ tx P G : @h P Hphx “ xhqu.

Welche Aussage ist im Allgemeinen falsch?

(a) H Ă ZGpZGpHqq

(b) Für H abelsch gilt H Ă ZGpHq.
(c) ZpHq Ă ZGpHq

(d) ZGpHq Ă ZpGq

13. Sei pG, eq eine Gruppe und seien K,H ⊴ G, so dass die Ordnungen von H und K zwei
verschiedene Primzahlen sind.

Welche der folgenden Aussagen ist falsch?

(a) Für alle h P H und k P K gilt hkh´1k´1 “ e.
(b) Für alle h P H und k P K gilt hk “ kh.
(c) Es gilt HK “ G.

14. Sei C die Würfelgruppe, d.h. die Symmetriegruppe des Würfels. Welche der folgenden Aus-
sagen ist richtig?

(a) C hat keine Untergruppe mit Index 6.
(b) C hat einen Normalteiler N ⊴ C mit N – C8.
(c) C hat keine Untergruppe mit Index 4.
(d) Es existiert eine Untergruppe H ď C mit ordpHq “ 6.

15. Sei T die Tetraedergruppe, d.h. die Symmetriegruppe des Tetraeders. Welche der folgenden
Aussagen ist/sind falsch? (mehrere Antworten möglich)

(a) T hat einen Normalteiler N ⊴ T mit N – C2 ˆ C2.
(b) Jede Untergruppe H ď T mit H – C2 ˆ C2 ist ein Normalteiler.
(c) Es existiert eine Untergruppe H ď T mit H – C2 ˆ C4.
(d) Es existiert eine Untergruppe H ď T mit H – D3.
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